
Dođi Duše Sveti, na
puni srca svojih vjernih 
i zapali u njima oganj 
svoje ljubavi

Iz Mise 
NA DUHOVE

DVOSTRUKA DUŽNOST
Veliki glazbenik Johan Sebastian 

Bach 1685. — 1750. započimao je 
svoje glazbene skladbe slovima: J. 
J. To znači: Jesu juva — Isuse po- 
mozi! A svršavao ih slovima: S. D. 
G. Ta slova znače: Soli Deo Gloria 
— Samo Bogu budi slava! Edison 
Je glasoviti iznalazač više tisuća pa
tenata na polju elektrike, telefona, 
mikrofona, kinematografa, akumula
tora 1 t. d. Kad se prvi put uspeo u 
Parizu na Ajfelov toranj, visok 300 
metara, sagrađen od samoga želje
za, upisao Je u zlatnu knjiga na tor
nju ove riječi: »Gospodinu Eiffelu 
(Ajfeiu), inženjeru i odvažuomu gra
ditelju gorostasnoga i jedinstvenoga 
majstorskoga djela moderne inže
njerske umjetnosti, posvećuje ove 
riječi jedan čovjek, koji Imade naj
veće poštovanje i divljenje prema 
svim inženjerima, a osobito prema 
najvećemu među njima, a to Je Bog«.

Na grobu glasovite pjesnikinje 
Ane pl. Droste—Hfilshoff ( + 1848.) 
piše geslo, koje ju je vodilo u životu, 
I kojemu je svoj cijeli život posveći
vala: »Čast Gospodinu!«

Tako bismo mogli navesti bezbroj 
najvećih umova na svim područjima 
ljudskoga znanja i umijeća, kojima 
je bilo potpuno jasno, da nije do
sta, da Boga priznaju i poštuju u 
svojoj duši i svom srcu, nego su 
smatrali neodoljivom nuždom, da to 
čine 1 vanjskim znakovima i činima. 
Bilo im je potpuno jasno, da čcvjck, 
koji ima i dušu i tijelo, treba da i 
dušom iskazuje svoje poštovanje svo
mu Stvoritelju. Takova je naime i 
priroda ljudske naravi, da se ono što 
duša proživljava nužno odrazuje i na 
tijelu. A opet ono, što i kako tijelo 
osjeća, mora da utječe i na dušev
no raspoloženje. Tolika Je veza izme
đu duše i tijela, kojima Je zadaća, 
da sačinjavaju potpunoga čovjeka.

Zato mi ljudi nikada sve ono, što 
nas pokreće, ne pohranjujemo samo 
1 Ir'ljučivo u našoj nutrinji, nego to 
pokazujemo i izvana. Radosti, žalo
sti i trpljenja ne ostaju nikada po
sve zatvorena u zlatnoj škrinjici na
šega srca. Ona se očituju 1 izvana 
vidljivim, značajnim i raznolikim 
znakovima.

Pa i sam nam je Bog potvrdio svo
ju preveliku ljubav vidljivim utjelov
ljenjem, naučavanjem, trpljenjem 1 
smrću na križu. Tako radi Bog, koji 
Je duh 1 koji hoće da ga u »duhu i 
istini« poštujemo. On Je, iz ljubavi 
prema nama, obukao odijelo naše 
vidljive čovječanske naravi, samo da 
se nama što više približi i nas za so
bom povede. Ako je dakle »Riječ 
Božja« uzela vidljivo tijelo radi nas, 
onda je opravdano, da i naša riječ, 
koju Bogu upravljamo, poprimi vid
ljiv oblik 1 takova se pred Bogom 
■pokaže. A to se ima događati u vid
ljivoj molitvi i " živom bogoslužju, 
koje nas sve povezuje 1 daje nam 
prigodu, da vidljivim zajedničkim či- 
pjgpA hvalimo i slavimo Boga.

Zato je Bog već u Starom Zavjetu 
odredio: mjesto za javnu službu Bo
žju i djela bogoslovna (žrtve) i da
ne u koje se Imade činiti osobita čast 
(praznike). V Novom Zavjetu nare
dio Je Euharistiju kao nekrvnu žrtvu 
Novoga Zavjeta i Svete Sakramente 
I tako osnovao službu Božju, koju 
treba da se u Crkvi Njegovoj obav
lja do svršetka vijeka i svijeta. Osim 
toga sam je Isus Krist molio 1 kle
čao. A napose je još k tomu učio 
onu poznatu usmenu molitvu »Oče 
naše.

Istina je, ml Bogu ne možemo ni
šta dati svojom molitvom niti Ga 
možemo s neba na zemlju dozvati, 
osim u sv. Misi, koju Je on napose 
zato uredio da ponavlja svoju žrtvu 
na križu. Ali se molitvom možemo 
dići do svoga nebeskoga Oca, a i

MOJA NEDJELJA

Sve ono, Sto nas okružuje u crkvi, sve 
one umjetnine kao 1 sve ono, Ito čovjek u 
svojoj odanestl dariva Bogu na vanjski 
način, nije tako važno, kao Sto Je sam 
oltar. Bez njega bi crkve bile samo prosto
rijo za sastanak vjernika; tek • oltarom 
crkve postaju pravo sjedlMe 1 stan Bolji.

I on Je tokom stoljeća dobio sasvim 
drukčije lice, negoli Sto ga je pilje imao. 
Kad zamlalimo neki divni oltar ta pozna
tih zagrebačkih crkava, koje se odlikuju 
svojim umjetničkim oltarima, onda znamo, 
da je sam oltar prije, u davna vremena, 
sasvim drukčije izgledao, ali je umjetnički 
duh kroz stoljeća ziiao ovom prebivalištu 
Presvetoga dati takav Izgled, kakav mu ee 
pristoji. Ipak, ovom razvoju oltara, oso
bito u doba gotike, renesanse, baroka 1 ro
kokoa, dugujemo činjenicu, da m je mje
sto za žrtvu, oltar, visoko podigao, da Je 
postao vidljiv za sve vjernika. Prije nije 
tako bilo. Prije Je svećenik bio okrenut li
cem prema općinstvu, a razvojem umjet
ničkih potreba 1 usavršavanjem ovog naj
značajnijeg dijela same crkve, svećenik je 
sada, kad vrSi obred sv. Mise okrenut le
đima prema općinstvu. Ovdje se mora na
glasiti, da uza sve promjene, nikad nije 
bilo odvajanja Između svećenika i vjerni
ka, t, j. između oltara 1 naroda .između 
misne žrtvo 1 općinstva vjernih. Samo sve- 
tohranižte nije bilo u početku na oltaru. 
Jer se je Presveti čuvao 1U u srebrenom 
golubu, simbolu Svetoga Duha. 111 u zid

LJUBAV
Cvijeće naših vrtova 1 naših Uvađa 

pred Tvojom ja slikom, nebeska Majko.
TI gledaš ijuđa. koji dolaze da Te po

zdrava 1 prepoznaje« mn^ dolaznike. 
Bili-su mladi, a sada su njihova rame
na pognuta 1 snijeg je pao na njihove 
glave. Muževi j žene, koji TI se klanja
ju, bili su nekada jo« nedorasli 1 obije
sni. Mladež, koja Te kiti cvijećem, to 
su ona djeca, koja su Te nekada zadi
vljeno promatrala, kada su stariji go
vorili: »Evo naša Majke«! A mališani, 
koji »0 sada uspinju na prste, da Te 
ugledaju, ori su novo pokoljenje, koje 
tek nHUM IK«"ffna živote j taj

druge za sobom povesti, da izvrše 
svoju djetinju dužnost, da priznaju i 
poštuju Boga svojim Stvoriteljem i 
Gospodarom. Tu zadaću imade za 
nas naša osobna skrovita molitva, a 
za našu okolinu izvanjska I javna 
pobožnost. Zato nam Spasitelj i Cr
kva nalaže ovu dvostruku dužnost.

Kad kapetan broda veže brod 
uzetima uz pećinu ili čvrsti stup 
na obali, ne kani ni pećine ni 
stupa povući u vodu nego omo
gućiti putnicima da se iskrcaju 
na kopno. Tako se i mi treba da uže- 
tima skrovite i javne molitve vežemo 
1 osiguravamo na neslomljivoj peći
ni i njegovom zakloništu, a to je 
naš Gospodar 1 Bog. Zato I vršimo 
ove dvije slatke dužnosti prema 
Bogu.

noj šupljini, koja Je bila naročito ukrade
na, a nalazila se sa strane samog oltara.

Oltar nam je nalik na brdo. Tu su ste
penice, a one završavaju podnožjem, nad 
kojim je četverouglastl kameni sanduk, 
pokriven pločom. Sjećanje je to na kata
kombe, kad su oltari bili na grobovima sa
mih mučenika. Sa svake strane oltara gore 
po tri svijeće. I na ovakvom mje^u dnev
no se vrši golgotska drama, kao na brdu, 
na kome Je Isus vUlo na križu. Koliko 
simbolike ima upravo u samom vanjskom 
promatranju oltara, a da ne ulazimo u 
sveti čin, koji se pred našim očima vrši, 
ako ne svakog dana, a ono svako nedjelje, 
kad g punom aabianosti prisustvujemo sv. 
Misi. Ne zaboravimo, da se svaki oltar 
upravo zbog ovoga posvećuje • osobitim 
obredima, a te obrede obavlja sam biskup.

Ovaj oltar pripada svećeniku, ali ja on 
Isto tako 1 naš oltar. To se vidi 1 u misnim 
molitvama, Ml možemo na taj oltar prino
siti svoju ljubav. Jer bee nje ne vrijedi ni
jedna žrtva. Sjetimo se onoga, Sto Je Spa
sitelj kazao u Matejevu Evanđelju (5.23.).

Oltar je mjesto, na kome se Jagnje žrt
vuje za sve nas. Ml možerno na otlar pri
nositi same sebe. Sve uaže vrline i sve 
nade mane 1 grijehe moramo pred Njim 
otkriti. Pred Njim otkrijmo u svojim ne
djeljnim sv. Misama 1 sve svoje brige, sve 
svoje molitve za sebe, za drage 1 cijeli 
ljudski rod.

ni Tvojega majčinstva. Tvojega milo
srđa.

Neki su izostali oni Te sada gledaju 
u vječnosti, jer život na zemlji žurno 
proriče, mijenja se, gradi 1 ruM. Mnoga 
su proljeća ocvala, a mnog* će nova 
proljeća ponijeti cvat 1 plodove.

Čovjek, koji stoji kraj žrtvenika, Jo« 
no zna molitvu, kojom bi progovorio u 
svetištu, ali prije je poznavao poruga 1 
kletve, kojima Je u svojoj zaslijeplje
nosti obasipao svetinje.

TI gledaš, Majko, 1 ove sinove rasip
nike 1 sve zoveš, a Tvoj je pogled 
znpjijeyanjo, mUsanJa i ljubav,

Dvijestogodišnjica 
Zmajevićeva sjemeništa 

u Zadru
Vrlo bijedno Je bilo stanje dalmatin

skog dijela hrvatskog naroda i s njim 
svećenstva u XVII. i XVIII stoljeću. 
Iz te zapuštenosti pornože se svećen
stvu podići ruka velikoga zadarskoga 
nadbiskupa Vinka Zmajevića iz Pera
sta u Boci Kotorskoj. Cim je zasjeo na 
stolicu zadarske nadbiskupije 1713, 
mislio Je otvorili sjemenište za sveće
nike glagolaše. Papa Benedikt XIII. 
mu rado dođe ususret 1729 1 dopusti 
mu, da dohoci opatije sv Krševana u 
Zadru i sv. Petra na Cresu budu dani 
Zmajevlću za glagolaško sjemenište u 
Zadru. Papina Ja dozvola Imala stu
piti na snagu po smrti zadnjih komen- 
đatora tih dviju opatija No god. 1713. 
Je prestalo kucati srce velikog Zmaje
vića, a da nije vidio ostvarenu svoju 
namisao u korist svećenika glagolaša. 
Za svog života podiže svojim novcem 
porušenu kanoničku kuriju tik uz stol
nu crkvu sv. Stošije u Zadru i uredio 
ju za sjemenište popova glagolaša. Ova 
je zgrada ostala neoštećena za velikog 
bombardiranja Zadra 1943 -1944

Ovo Je sjemenište svečano otvorio 
Zmajevićev nasljednik nadbiskup Ma
te Karaman iz Splita 1. svibnja 1748, 
te se ove godine navršilo tog dana 20« 
godina otvorenja tog hrvatskog glago- 
laškog sjemeništa u srcu Dalmacijo. 
Isti nadbiskup M Karaman propisao 
Je pravila za to sjemenište. Đaci su 
imali svaki dan slušati glagotašku sv. 
Misu i svaki dan moliti sv. OficfJ gla- 
golicotn

Ovo glagolaško sjemenište zatvorio 
je 1821 nadbiskup zadarski Fr Nowak. 
rodom Ceh

U zgradi je Zmajevićeva sjemeništa 
1821. austrijska vlada podigla središnja 
bogoslovsko sjemenište za Dalmaciju 
s hrvatskim nastavnim Jezikom. Godina 
1831. je prestalo u toj zgradi hrvatsko 
bogoslovsko sjemenište, a uselilo ee la
tinsko sve do 1887. To Je godine au
strijska vlada sagradila novu zgradu 
za katoličko bogoslovno sjemenište za 
Dalmaciju » latinskim nastavnim Jezi
kom. U zgradu pok. Zmajevićeva sje- 
meništa 1867 se uselilo đačko sjeme
nište za zadarsku nadbiskupiju. No, 
ovog puta s talijanskim nastanim Je
zikom u školi i zavodu, dok nite 1897. 
u Zadru osnovana hrvatska gimnazija 
te su 1 zadnji ostaci talijanštine iz sje- 
meništva iščezli.

Ovo je sjemenište dalo hrvatskom 
narodu u Dalmaciji dosta svijetlih 
imena. Kroza nj su, uz druge, prošli 
Dr. J. Pullć, I. Danilo, Stj. Buzolić. M. 
Pavlinović, S. Ljublć, J Bogllć, J. 
Biankini I druga časna imena iz dal
matinske prošlosti. Kako su kucala 
srca mladih đaka u tom sjemeništu za 
svoj nar^d, dosta se sjetiti pjesama L. 
Botića, u kojima se radošću sjeća In
timnih razgovora u »Siblriji* Zmaje
vićeva sjemeništa, kako so tlo 1921. 
zvalo najgomje spavallšte u toj zgradi 
prc-var.o tako zbog svoje hladnoće

Sada su u tu čamu zgradu »klonje- 
ne sestre Benedlktmke Iz samostan« 
sv. Marije u Zadru. Njihov jo samo
stan i crkva izgorio za bombardiranja 
1944.

Nadamo se. da ova 200-godišnjica ne 
će biti nezapažena te da ćo se ovom 
zgodom u hrvatskom Zadru baš u toj 
zgradi velikog Zmajevića svečano pro
slaviti ov« rijetka obljetnica svetom 
Misom na glagollcl. u jeziku, za koji 
Ju je podigao veliki Zmajević. i sveča
nom akademijom. B,

Poštarina plaćena u gotovu
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Duhovi
Svijet premalo misli na štovanje Du

ha Svetoga. A to je treća božanska 
«K>ba. Jednu te istu bit imađc, jednu 
te tetu narav posjeduje, koja posjeduje 
| Otac 1 Sin. Zato je Duh Sveti jedna
kopravan, da tako kažemo, i jednako 
vrijedan poštovanja kao i Otac i Sin. 
Jer »ve tri osobe imadu 1 posjeduju 
•amo jednu božansku narav, sve tri 
»i dakl© samo jedan Bog. Pa zato 
»vakoj toj osobi pripada isto poštova- 
Bje. A Crkva je to jednako poštovanje 
oduvijek iskazivala svakoj božanskoj 
osobi.

Isus Krist govori mnogo puta ne sa
mo o Ocu nebeskom, nego toliko puta 
i o Duhu Svetom. A Crkva ga spominje 
češće. Osobito ovih posljedmjh nedjelja 
prije Duhova. On je onaj Duh tješi- 
Ulj, koji će doći poslije uzlaska Spasi
teljeva na nebo. On je onaj Duh istine, 
koji će apostole (propovjednike) upu
titi u svu Istinu. Isus veli: »Niste vi, 
koji govorite, nego Duh Oca Vašega, 
koji govori u vama« (Mt. 10,20). »I 
•vo, ja sam s vama u sve dane do svr
šetka svijeta« (Mt 20,28). On će poka
zati svijet za grijeh i pravdu i za sud. 
Duh Sveti je onaj, koji tješi. On je onaj, 
koji uči istinu. On je onaj, koji do svr
šetka svijeta ostaje i čuva Crkvu od 
zablude. On je onaj, koji kori grijeh, 
opominje na pravdu i prijeti sudom 
onima, koji preziru Božje stvari.

Premalo se dakle molimo Duhu Sve
tomu, da nas tješi, da nas rasvjetljuje 
i upućuje. Da nas opominje i kori. Da 
nas vodi pravim putem. Drukčije su 
radili u prva kršćanska vremena. I apo
stoli su se pripravljali na dolazak Duha 
Svetoga. I očekivali Ga. Isus im je sam 
rekao: »A vi sjedite u gradu, dok ae 
ne obučete u silu s visine (Duha Sve
toga)« (Luk 24.49). I zato su apostoli 
ustrajali u molitvi sa ženama 1 Mari
jom, Majkom Isusovom (Dj. 1,14).

Prvi su se kršćani pripravljali na 
velike svetkovine takozvanim predve
čerjem (vlgilijai. Pa tako je to bilo i 
za Duhove. To je jedna od glavnih tri
ju svetkovina crkvene godine. I za tu 
»u se svetkovinu u prvo doba priprav
ljali tako, da su u predvečerje došli u 
crkvu. 1 postom 1 molitvom su dočekivali 
Jutro svetkovuie. A. onda bi lm. a sve
čanu službu Božju. Danas to nije tako. 
Ljudi nemaju toliko revnosti. Jedno je 
Ipak ostalo od onih vremena. A to su 
takozvani postovi na dane prije svet
kovine. Tako Je to 1 uoči Duhova. Ta
kov’ je post i za Duhove.

Osam togu u staro vrijeme je duhov
ska subota bila dan krštenja. Zato se 
i dana« na duhovsku subotu svečano 
hlagosivljo voda i čuva kroz cijelu go
dinu. Na taj dan su s« krstili Kateku- 
naoi, naročito oni, koji su iz poganstva 
prelazili na/kršćansku vjeru. Na taj su 
dan kršteul poglavito zato, jer su na 
Duhove apostoli kršteni vatrom Duha 
Svetoga, koji je na njih sišao u obliku 
vatrenih jezika. I onda je ustao Petar 
i progovorio tako snažno, kao da iz 
njegovih usta teče nebeska vatra. I svi, 
koji su ga slušali, (ispalili su se tako 
jakom vjerom i vatrom ljubavi Božje, 
da su bili spremni za Krista sve pod
nijeti. I pokrstilo se onoga dana tri ti
suće ljudi 1 primili Duha Svetoga. To 
te bio veliki krsni dan kršćanske Cr
kve. Toga radi se još i danas posve- 
<Uj0 na duhovsku subotu krsna voda.

Taj dan slavi se svake godine uspo
mena na silazak Duha Svetoga. Obično 

dijeli 1 sakramenat sv. Potvrde. Po 
tom se sakramentu daje Duh Sveti, ko
ji na3 jača u vjeri i čini hrabrim voj- 
Blcima Kristovim, kao što je to učinio 
• apostole kad Je na njih sišao u obll- 

gorućih jezika. Pa su zato bili kad
ri hrabro pi opovijedati i za vjeru Isu
sovu mnogo trpjeti i konačno podni- 
Jett mučeničku smrt, svi osćm Ivana.

I ml n velikim veseljem treba da 
iščekujemo tako veliki blagdan Duho
va Treba da se Duhu Svetomu molimo 
i da mu zahvaljujemo za sve savjete 
nadahnuća 1 poticaja na dobro. Sve Je 
to djelo Duha Svetoga u nama. Sveta 
Crkva posvećuje toliku pažnju 1 pošto
vanje Duhu Svetomu ,da slavi i drugi 
dan Duhova. Ni to nije dosta 
Ona se moli Duhu Svetomu kroz osam 
naknadnih dana. Na čast Duhu Sve
tomu je uređen kroz osam dana sve- 
denlčld Casoslov 1 svi obrasci sv. Mise. 
TVne nam sv. Crkva prednjači i poka- 

nam, kako je vrlo važna pobožnost 
ftihu Svetom. Slijedimo u tom sv 
CHcvul

APOLOGETSKI KUTIĆ

Duh Sveti
Svi kršćani, a napose mi kršćani kato

lici. ispovijedamo vjeru u duhovni svijet. 
Najbliži duh, koga prvoga upoznajemo 
jest naša vlastita duša. Ona je besmrtni 
duh, stvoren na sliku i priliku Božju, bez 
kojega ne bismo mogli ni živjeti, a ka
moli misliti, govoriti i raditi.

Povrh ljudskih duša postoje viši duho
vi. a to su Anđeli. Oni su čisti duhovi, 
ž vc bez tijela. Žive kod Boga u nebu, a 
služba im je da ljudima saopćuju Božju 
volju. Oni pak anđeli, kop su se na po
četku svijeta odmetnuli od Boga, bačeni 
su u pakao, i zovu se đavoli ili zli duhovi.

Najljepši, najsavr^niji I najplemenitiji 
duh je Božja narav, koja se ista i neraz- 
dijeljera nalazi u svim trim božanskim 
osobama u Ocu, Sinu i Duhu Svetomu.

Za duha svetoga kao treću osobu u 
Bogu znali su ljudi već i u Starom Za
vjetu Prorok David moli se Ocu nebe
skomu: »I Duha Svetoga svojega ne uzi
maj od mene« (Ps. 50. 13). Mudri Sab- 
mon priznaje u knjizi Mudrosti Bogu: 
»Tko je ikada spoznao odluku tvoju, ako 
mu nijesi udijelio mudrost, ako mu ni jesi 
poslao a visina Svetoga Duha svojega«. 
(Mudr. 9, 17). U Novom Zavjetu veli Isus 
apostolima: »Idite dakle i naučavajte sve 
narode krsteći ih u ime Oca I Sina i Du
ha Svetoga« (Mt 28, 19). Majka je Božja 
začela Isusa po Duhu Svetomu. Anđeo 
reče Mariji: »Duh Sveti će doći na Tebe, 
i sila će Te Svevišnjega osjeniti« (Lk 1, 
35). Sv. Ivan Krstitelj šalje svoje učeni
ke k Isusu, jer p Isus krstio u Duhu 
Svetom.

Na temelju Objave ispovijeda Apostol
sko vjerovanje: »Vjerujem u Duha Sve
toga«. Ovo je vjerovanje prošireno I 
upotpunjeno na općim crkvenim saborima 
U Niccji (325. godine) i u Carigradu (381. 
godine) i glasi ovako: »I vjerujem u Du
ha Svetoga, Gospodina i davaoca života, 
koji izlazi od Oca i Sina. Koji se s Ocem 
i Sinom skupa časti i slavi, koji je govo
rio po prorocima«. Atanazij^va vjerois- 
povjest iz petoga vijeka tumači odnoSaj 
Duha Svetoga prema Ocu I Sinu: »Otac 
nije ni od koga učinjen, ni stvoren ni 
rođe". Sin je od samoga Oca ne učinjen, 
ni stvoren, nego rođen. Duh Sveti od 
Oca l Sina, nije učinjen niti stvoren, niti 
rođen, nego izlazi. Druga je osoba Očeva, 
druga Sinova, druga Duh? Svetoga. Ali 
u Oca fSina i Duha Svetoga jedno je bo
žanstvo, jednaka slava, vfcčno veličan
stvo. Kakav je Otac, takav Sin, takav 
Duh Sveti. Nestvoren Duh Sveti. Vječan

PODLISTAK

Maleni Dječak voli mjeeec svibanj. 
On zna. zašto ga voli: Voli ga zbog 
rascvalih trešanja u vrtu. Volt ga zbog 
smijeha dobrih ljudi. Voli ga zbog lju
bavi što cvate u duši.

Mjesec svibanj je mjesec sreće!
Ali Maleni Dječak je tužan. Raspla

kanu žalost sakriva u crnim očima. 
Kao ugalj crnim očima.

Tuđa žalost!
Zašto taj dobri Dječak sakriva tugu 

u svojim očima?
Možda zbog lastavice, kojoj je vihor 

raznio gnijezdo? S mukom sagrađeno! 
Ili zbog žutog leptira, kojemu je neho
tice slomio krila? Malena i nježna kri
la. O. ne! žalost je ta duboka kao po
nor. 1 puna bola. Ne, ne! Nešto je <Lu- 
go sklonilo bol u njegovo maleno srce. 
Možda je to zbog grube riječi, koju su 
mu dobacili zločesti ljudi? Ili zbog to
ga, što ga je otac zaboravio poljubiti 
u oči? U jutro pred odlazak na posao.' 
Ne, ne! NI to nije toliko uznemiiilo 
njegovo maleno srce

Zašto onda ipak tuga prigiba Dječa- 
kovu glavu 1 dlanove uprljanih ruči
ca? Zašto Je Maleni Dječak tužan u 
mjesecu svibnju ?

Zašto?....
Na lakom svibanjskom predvečerju 

titraju ova pitanja.
Maleni Dječak nema ,svoje majke. 

Maleni Dječak je izgubio svoju majku. 
Davno.... On zapravo 1 no pozna svoje 
majke. Umrla je ona daleko.... u gradu... 
u bolnici. Maleni Dječak no zna, gdje 
ona počiva, i da li kadkad misli na

Otac, vječan Sin, vječan Duh Sveti. Sve
moguć Otac, svemoguć Sin, svemoguć 
Duh Sveti. Bog je Otac, Bog je Sin, Bog 
Duh Sveti. Ali ipak nisu tri Boga, nego 
je samo jedan Bog«. »Trojka su, koji 
svjedoče na nebu: Otac, Riječ i Duh Sve
ti; i ova su trojica jedno« (I Iv. 5, 7).

Duh Sveti kao Bog boravi svuda, pa 
zato opravdano pita kralj David: »Kamo 
ću otići ispred Duha tvojega, o Bož:« 
(Ps 138, 7). Ali napose boravi Duh Sveti 
u Katoličkoj Crkvi i u ljudskoj duši. U 
Katoličku je Crkvu došao Duh Sveti kad 
je na prve Duhove u prilici gorućih jezi
ka sisao na Apostole i dao im dar, da su 
mogli govoriti različitim jezicima i s ne
običnim uspjehom obraćati ljude na kr
šćansku vjeru. U našu dušu silazi Duh 
Sveti a svetom krštenju i ostaje u duši 
tako dugo, dok čovjek ne sagriješi smr
tnim griphom. Ali se on opet vraća u 
dušu nakon skrušene ispovijedi O Duhu 
Svetomu uči Sveto Pismo, da stanuje u 
nama kao u hramu. »Ili ne znate, da je 
tijelo vaše hram Duha Svetoga, kuji je u 
vama i niste svoji« (1 Kor 6,19).

Plodovi su djelovaoj'a Duha Svetoga u 
našoj duši mnogostruki. Sv. Pavao ih na
vodi u poslanici Galaćanima (5,22-231: »A 
plod Duha: ljubav, radost, mir, strpljivost, 
blagost, dobrota, vjera, krotko^t. uzdr/iu- 
vest. »Čovjek, u komu stanu j* Duh Svet', 
ljubi Boga i sve ljude, bez razlike, radi 
Boga kao djecu Božju, e svoju braću. 
Svemu se raduje; Jer sve u životu bilo 
ugodno ili rvugodno, dolazi iz ruke Božje 
i konačno dobro svršava. Takav čovjek 
ima čistu savjest, a gdje je čista savjesh 
tu je mir u duši, mir s Bogom i mir s 
ljudima. Kao što je rat jedno ud najvećih 
zala u nizu životnih zala, i pripisuje se 
kao začetniku đavlu, tako je mir cd ze
maljskih dobara najveće dobro, a dolazi 
od Duha Svetoga. Čovjek Duha Božjega 
strpljivo snosi svoje jade poput patnika 
Isusa Krista, jer znade, da nakon patnje 
ovoga života dolazi slava budu-rga živo
ta. Takav čovjek blago sudi bližnjega, j< r 
ima na pameti: Kakovom mjerom mjin 
on drugima, takvom će i drugi njm.u 
vrićati. Dobar je svakomu, jer se o aru. 
dano r.ada, da će i Bog hđi dobar nj r.iu 
Radije podnosi nepravdu, nego li s- 
osvećuje, makar bi se mogao (•„ehu 
»Blažrni krotki, jer će oni baštiniti z* :;i- 
Iju«. Pazi na tijelo I kroti ga. da vjerno 
siuži duši, a duša da vjerno služi Bogu 
Ustrajan je u vjeri. Jer »bez vjere une 
moći ugoditi Bogu«, a jaka vjera ima 
moć, da i gore prenosi.

njega. Maleni Dječak ne ma rušta o 
svojoj majci. Ništa!

A u mjesecu svibnju »ri govore ° 
majci. I Maleni Dječak rado sitiša pri
ča o majčinim rukama što sklapaju 
oči umornoj dječici. Tvrdim i žuljevi tu n 
rilajčinim rukama. Maleni Dječak pra
ti sreću dobra djece, koja u radosti 
žive aa svojim m&jkama.

Da U je zbog toga žalostan M;denl 
Dječak?

Maleni Dječak sluša srce svojih dru
gova. A ta srca neprestano kucaju istu 
riječ. Hvala! Veliku riječ! Slatku riječ! 
Bogatu riječ!

U mjesecu svibnju dobri dječaci 1 
dobro djevojčice ponavljaju tu Viječ. 
Neprekidno je ponavljaju svojim maj
kama. Dragim majkama. Zato Je po
navljaju, jer su lm m a-j-k-c.

I Maleni Dječak bi htio ponoviti ovu 
riječ dragoj majci. I on bi htio.. AH 
on...

Eto, zbog toga 1 jest žalostan Maleni 
Dječak. On ne zna, gdje je njegova 
majka 1 kome bi rekao: hvala. Kome? .

U mjesecu svibnju Maleni Dj^ak je 
pun tuge. On U htio zahvalnost prini- 
jetd na svojim dlanovima. Uprljanim 
od pijeska u Igri.

On ne zna kome?...
Ali Maleni Dječak nosi u »rau iskru 

vcLke ljubavi. On so sjeća plavih očiju 
Ispod mirnog čela. Tihog smješka na 
lijepim usnama. Raširenih ruku, koje 
neodoljivo zovu. Da zagrie 1 Baštite . 
Ma’oni Dječak mteil na jedinu ženu 
koju bi mogao nazvati Kojoj

Duh istine
Isusovt učenici bih su ljudi, knji su 

svi, osim Jude, ljubili svoga učitelja, 
iako su katkad strepili 1 zbog Njega 1 
zbog sebe. Njihove ljudske slabosti uno
sile su katkada među njih maloduš
nost. Borbe s jakim protivnicima zbu- 
njavale su njihova srca, pa nisu uvjek 
shvaćah, Što im Učitelj govori. Ali oni 
su bili apostol i, koji su slijedili Isusa 
i poinav.th njegova djela. Njima je Isus 
ostavio vlast. da poelije Njegovog po
vratka Ocu. pnpovjedaju riječ Božju. 
Ali Spas t cl j je znao. što čeka Njegove 
poslanike u svijetu. Znao jo da će ih 
goniti i mučiti, kao što će Njega izmu
čiti i razapeti. Zato je navjestio aposto
lima milost utješitelja, Duha Svetoga, 
koji će in jačati. Navjestio je snagu bo
žanstva, koje je Istina 1 svjedočit će za 
Istinu.

Doista, svakome je čovjeku potrebna 
ova velika utjeha. Svi smo mi slabi bez 
one čudesno milosti, koju nam Bog da
riva u našim sotrebama. Svi bi mi 
mnogo puta klonuli, 1 sama naša volja 
ne bi dostajala da nas obrani od pogi
bli, kad nos Gospodin no bi pomogao 
na našem putu. Milost Duha Svetoga, 
koju Mičemo iskrenom molitvom, pot
punim povjerenjem u Boga i svetim sa- 
kramentima, onaj je tajni izvor, koji 
nam daje snagu. To >3 izvor nepresušc- 
nog milosrđa, koje poznaje naše slabo
sti i našu nesavršenost. Izvor velike po
moći u nevoljama, na r;eskrs ni čama na
ših puteva, u teškim iskušenjima.

Mi n-smo sami. Božanski je Učitelj 
dovršio djelo spasenja, a neprestano nam 
šalje Utjcšitelja, ako ga naša duša prt
ina. Duh vječne istine pomaže nam da 
budemo dostojni pJodova Isusove žrtve 
i kraljevstva ljubavi i mira. Zato, jer je 
naš život na zemlji borba s nebrojenim 
zaprekaama. koje se dižu pred spozna
jom naše najviše 1 poslijednje životno 
svrhe, treba da zahvalno primimo Utje- 
šitelja. Tada će naše borbo biti lakše, 
naše napasti slabije naša vjera življa 
1 iu*1 rajnija.

Tada će naša djela, u svakoj prilici 
koju nam život donosi, svjedočili ra 
Krista, za neprolaznu Istinu.

U FRlEDRfCHSHAFENU (Bodensee) 
bih su izloženi u priredbi kulturnog 
tjedna radovi jedne časne sestre, koja 
je kao umjetnica poznata pod »Huin- 
meU, a umrla 1946. u 38. godini života, 
Svojim dražesnim, uinjeLu»dki vanređno 
vrijednim ^Sličicama« zadužila je kato
lički svijet.

bi smio šapnuti blagoslovljenu riječ: 
hvala!

Maleni Dječak odluči nešto učiniti. 
Brže od vjetra, koji rarvplja latice ru
žičastog cvijeta. Bez skanjivan ja on se 
dade na posao. #

Maleni Dječak potrči u polje. On 
zna, zašto baš u polju. Da ubere cvje
tove, što ih Nevidljiva Ruka rasula po- 
svuda. Ljubičastu kukuvaču 1 bijelu 
majčinu dušicu.

Već je 1 suton sašao u toj igri. U 
pratnji njegovoj Maleni Dječak s cvi
jećem u rukama vraća se u selo. Ne 
opaža zvijezde, koje kras* nebesko 
plavetilo. Zbog njega... 1 zbog ljudi. 
Maleni Dječak žuri. .. Da ne zatvore 
crkvu 1 da ga ne spriječi u nevinoj 
namjeri.

C i,a je otvorena za njega. Na pr
stima ulazi u nju. Da ne preplaći ti
šinu, koja se smiruje po kutevima. Po
lako se provlači u tami, koja mu zasti- 
re svijetle poglede.

Na glavnom oltaru stoji njegova 
Majka. Obasjana zvijezdom, što se pro
vlači. kroz prozor. Njegova Majka! Ma
leni Dječak je pozna. On je pozna 
odavna. Cesto je gledao njeno oči 1 u 
potaji se divio njenoj mladoj ljepoti.

R^mi nogama penje se na oltar. 
Cvjetove polaže pod noge svojoj maj
ci. Majci Božjoj. Usrdno podiže rvoja 
oči. Sretno so smiješi. I pobožno šapu
će u polutamnoj tišini: hvala!..

Maleni Dječak je protjerao tugu 1* 
svojeg srca. Maleni Dječak je našao 
najbolju Majku. Kraljicu svibnja, Ma* 
lenJ Dječak je i opet srctanl z

Kraljica svibnja
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Život s Crkvom
DUHOVNA NEDJELJA

16. V. 1948.
U Uvodu čita rvećenik odlomak tz 

knjige Mudrosti (1, ?) 1 Psalma 87: 
»Duh Gospodnji napunja krug zemlje, 
i onaj, koji sve obuhvaća, čuje svaku 
riječ. Neka ustane Bog i neka se ras
prše neprijatelji Njegovi, neka bježe 
6d lica Njegova, koji mrze na Nj«.

Molitva duhovska glasi ovako: »Bože, 
koji *1 na današnji dan svjetlošću Du
ha Svetoga poučio srca vjernih, daj da 
u istom Duhu, fcto je pravo, mislimo, 1 
Njegovoj n utjehi vazda radujemo«.

Iz Djela apostolskih čita svećenik od
lomak o dolasku Duha Svetoga (2, 1— 
11): »Pošto se navrši pedeset dana, bi
jahu svi učenici zajedno na istom mje
stu. I najedamput nasta šum s neba, 
kao da puše silan vjetar, 1 napuni svu 
kuću, gdje su sjedili. 1 pokazaše im se 
razdijeljeni jezici kao vatra i sjede po 
jedan na svakoga od nj.h, 1 napuniše 
se svi Duha Svetoga, 1 stadoše govorili 
raznim jezicima, kako lm Duh Sveti 
davaše da govore. A u Jerusalemu su 
tada stanovali Židovi, ljudi pobožni iz 
svakoga naroda pod nebom A kad na
stavi ovaj glas, skupi se mnoštvo 1 
smete se, Jer je svaki od njih slušao, 
gdje oni govore njegovim Jezikom. Svi 
se stanu diviti ! čuditi se govoreći: Ni- 
jesu li svi ovi koji govore, gajilejci, pa 
kako ml čujemo svaki svoj jezik, u ko
jem smo se rodili? Parća'd i Međani i 
Elamljani 1 stanovnici iz Mezopotamije, 
iz Judeje 1 Kapadocije, iz Ponta i Azi
je, iz Frigije 1 Pamfilije, Iz Egipta 1 
krajeva Libijskih, što su oko Cirene i 
pridošlice Rimljani, 1 Zidovi 1 požido- 
vljcnl 1 Krećani 1 Arapi: čujemo ih 
gdje govore našim jezicima veličine 
Božje«.

Tada moli svećenik prekrasnu pje
smu: Dođi Duše presveti, a iza toga 
čita Evanđelje (Iv. 14, 13—31): U Evan
đelju govort nam Isus, da ljubav pre
ma Bogu sjedinjuje naše duše s Bogom 
Ocem, Sinom 1 Duhom Svetim tako, da 
presveto Trojstvo dolazi k nama 1 u 
nama so nastanjuje A Duh Sveti, koji 
dolazi s presvetim Trojstvom, rasvje - 
IJuje naš um, da znamo, što je Bogu 
drago. 1 posvećuje naše duše za ugodan 
stan Božji.

Pouka. Kako treba da budemo rado
sni, što Bog hoće doći k nama I u na
ma se nastaniti, 1 kako treba da pom
no pripravimo srce svoje pa Njegov 
mili dolazak za blagdan Duhova!

ProljećeCijela se priroda zaogmula prekra
snim zelenim velom. Šareni cvjetići 
uzdigli su svojo lijepe glavice 1 veselo 
motre laj Božji svijet. Male su ptice 
skladnu zapjevale himnu proljeću.

A što je zapravo proljeće?
Zar nije to živa slika vječnog us

krsnuća cijele prirode?
Da! Proljeće je uskrsnuće!
I kao što je u zimi sve umrlo pod 

snijegom i ledom, tako se »ada pod to
plim suncem sve ponovno rađa, svo 
cž.vljuje, sve uskrsava.

Veliki se zakon opet, obnovio.
Priroda je uskrsnula, život se rodio!
Da! Sto Je bilo mrtvo, uskrsnulo je! 

— Sto će umrijeti, ©živjet će!
To je zakon, kojeg nam jasno potvr

đuje veličanstveno djelo ruku Gospod- 
njin, Njegova priroda.

Jesam li sebičan u Crkvi ?
1.Sebičan sam, kad u crkvi stanem 

tspred čovjeka, koji kleči, i ne mijenjam 
mjesta, iako ne mogu klečati;

2. ako pjevam, * moć glas nije baš 
ugodan ili uopće nemam nikakvog 
glasa;

3. ako nadvijcujem druge kod zajed
ničke molitve, ili tokom molitve za- 
ostajem ili pak pretječem ;

4. ako kleknem na kraj klupe, a dru
gi ljudi motaju prolaziti mimo mene;

5. ako tražim »svoje« mjesto u crkvi 
i svakako hoću da tamo budem;

6 ako se guram oko škropionice, kad 
Je oko ne mnogo ljudi.

Popravljajmo se u malim stvarima, jer 
se u nijima sastoji naš životi

NEDJELJA, 16. svibnja
DUHOVI — Silazak Duha Svetoga 

nad bi. Djevicu Mariju i nad Apostole. 
Sv. Ivan Nepomuk. Rodio se u Češkoj 
oko g. 1340. u gradiću Nepomukama. U 
Pragu je bio župnik. Revno je propo
vijedao 1 ispovijedao. Mlada kraljica, 
druga žena Vaclava IV. izabrala ga za 
ispovjednika. Kralj je bio pijanica i 
raskalašen. Počeo sumnjati u vjernost 
kraljičinu 1 tražio od Ivana, neka mu 
kaže, što je kraljica ispovijedala. Sv. 
Ivan odlučno odgovori, da toga nikada 
ne može kazati. Kralj ga je bacio u 
tamnicu 1 opet nagovarao, da oda kra
ljičinu ispo'.ijcd. Sv. Ivan je to opet 
odbio. Onda ga kralj pozvao na kra
ljevski objed i tražio od njega, da mu 
kaže, što je kraljica kazala na ispovi
jedi. Ali i tu reče Ivan kralju, da je 
najsvetijim zakonom vezan na potpunu 
šutnju i da bi ga stigle od Boga teške 
vremenite i vječne kazne, kad bi ovaj 
zakon prekršio. Kralj ga pusti na slo
bodu, ali za kratko vrijeme dade ga 
mučiti i u noći svezana baciti u rijeku 
Vltavu u Pragu. U gustoj tami sjajne 
zvjezdice okružiše njegovu glavu i ta
ko ga nađoše i sahramše u katedrali. 
To je bilo 16. V. 1383. God. 1719. pre
tražili su njegove svete moći, i jezik 
mu je nađen sasvim svjež kao u živa 
čovjeka. Sv. Ivan se štuje kao pomoć
nik u pogibli od vode 1 kao zaštitnik 
od ogovora i kleveta. — Sv. Ubaldo, 
biskup u Gubiju u Italiji . Resila ga 
apostolska jednostavnost i revnost za 
spas duša. Pomoćnik protiv zlih duho
va; Umro 16. V. 1160. Njegovo je sv. ti
jelo ostalo neraspadnuto sve do danas 
PONEDJELJAK, 17. svibnja

Sv. Paskal Bajlonski. Rođen g. 1540 
u Španjolskoj. Bio pastir, a kao franje
vac bio vratar u samostanu u Valenciji 
Duh Sveti razvio je u njemu sjaj svih 
kreposti, a najviše ljubav prema Majci 
Božjoj i Prcsv. olt. Sakramentu. Nepre
stano je molio krunicu. Govorio je: 
»Ovaj način molitve zove se krunica 
(rozarij), jer su Zdravomarije poput bi
jelih ruža posvećene neoskvrnjenoj či
stoći naše drage Gospe, a Očenaš i su 
crvene ruže, posvećene ranama našega 
Gospodina Isusa Krista«, .Kažiprst, oko 
kojega UGeio -omotanu krunicu kod 
posla, ostao svjež, kad mu se raspalo 
cijelo tijelo poslije smrti. Do 100 puta 
na dan posjećivao je Presveti Sakrame- 
nat. Umro na Duhove 17. V. 1592. za- 
zvavši dva puta: »Isuse! Isuse!« Papa 
Lcon XIII. proglasio ga zaštitnikom 
euharistijskih bratovština i udruženja. 
Njegova je lozinka bila: Prema Bogu 
treba imati srce djeteta, prema bližnje
mu srce majke, a prema sebi srce 
suca«.
UTORAK, 18. svibnja

Sv. Venancije, mučenik iz grada Ka- 
merina u Italiji. Kao 15 godišnji dje
čak bio na različite načine mučen, kod 
čega ga je Bog proslavio mnogim čude
sima. Iz ognja je izišao neozlijeđen, ra
zbili su mu sve zube i vilice, bio bačen 
u ponor, iz kojega ga je izbavio A iđeo. 
Gladni lavovi legli su uz njegove noge 
kao ovce. Konačno mu odrubiše glavu 
18. V. 250. — Sv. Teodot. Bio je gosti
oničar. Vršio je mnoga djela tjelesnoga

Sv. Tercziju od Djeteta Isusa naslikala 
ja njezina sestra Celina kao karmilićanku. 
kako drži u naručju križ, obasut ružama, 
s kojih padaju latice. U smrtnoji bolesti 
često su joj donosili ruže. Ona bi im on
da otkidala latice i sipala ih po svojem 
raspelu dragajući ga svakom laticom. 
Jednoga joj dana popadaše te dragocjene 
latice na pod i ona reče: »Saberite ove 
latice, ne izgubite ni jedne, njima ćete ka
snije mnoge obradovati«. I uistinu one su 
kasnije mnoge čudesno obradovalo. Sv. 
Terezija je voljela ruže. U samostanskom 
vrtu u L!sleuxu (Lizje) bio je jedan ru- 
žin grm, t kojega ie ona uzimala ruže 
za svoj kip Djeteta Isusa. Iz njega je ču
var njezina sv. groba načinio krasno ras
pelo, koje se sada nalazi u Svetlčinu sve
tištu u Cikagu. Sama se smatrala Malim 
Cvijetom Isusovim, pa je sada tako i zo
vu u Americi.

Prije svoje smrti obećala Je, da će si
laziti na zemlju, da čini dobro svojoj dje
ci. Svojoj starijoj s*strl Paulini kazala je 
ua smrtnom krevetu: »Osjećam, da će

i duhovnoga milosrđa. Za progona po
kopao 7 djevica mučenica. Zato su i 
njega mučili. Kamenom su ga tukli po 
Čeljustima i izbijali zube. Valjali su ga 
po usijanom crcpovlju. Za mučenja je 
neprestano hvaiio Boga. Odrubiše mu 
glavu 18. V. 303.u Anciri u M. Aziji.
SRIJEDA, 19. svibnja

KVATRI. — Sv. Petar Celestin, pa
pa. Rođen oko g. 1215. Živio pustinja- 
čkim životom. Osnovao red celestinaca. 
G 1294. protiv volje izabran za papu 
kao Celestin V. Nakon 7 mjeseci odre
kao se papinstva i otišao u samostan, 
gdje je opet provodio oštru pokoru. 
Umro 19. V 1296. — Sv. Pudencijana 
djevica sa svojom sestrom sv. Prakse- 
dom (21. VII.) podijelila svu imovinu 
siromasima i posvetila svoj život lju
bavi prema bližnjemu. Umrla oko g 
160. — Sv. Ivon. Potječe iz Bretanje 
Učio bogoslovlje i pravo. Kao crkveni 
sudac zauzimao se za udovice i sirote 
Dobio pndjevak: »odvjetnik siromaka« 
Njega štuju 1 kao zaštitnika odvjetni
čkoga staleža. Činio je velika djela mi
losrđa. Jednom je dao svoje vlastito 
jelo sa stola siromaku Tada Prosjak, 
obasjan nebeskim sjajem, reče: »Mir 
s tobom!« i iščeznu. Umro g. 1303.
Četvrtak. 20. svibnja

Sv. Bernardin Sijenski. — Rođen u 
Karan g. 1380. Kao franjevac obašao 
Italiju propovijedajući svuda sveto Ime 
Isusovo. Dao načinit’ stijeg (malu za
stavu), na kojem su bila slova svetoga 
Imena Isusova IHS (= Isus Spasitelj 
ljudi), rasvijetljena s 12 sunčanih zra
ka, a povrh srednjeg^ slova je bio križ 
Nakon toga se ova poznata slika sve
toga Imena Isusova posvuda raširila 
9 tim je propovijedao s velikim žarom 
o svetom Imenu Isusovom i obratio 
mnoge. Umro 20^ V. 1444. na golom po
du po primjeru "sv Franje Asiškoga. 
PETAK. 21. svibnja

Sv. Godrik. — Rođen g. 1080. u En
gleskoj. Bio je pokućarac. Hodočastio u 
Jcrusaicm, Rim i na grob sv. Jakoba 
apostola u Kompostelu u Španjolskoj i 
opet ponovno bio u JcrvsalOriu. Poslije 
toga u finhalskoj pustinji provodio po
kornički život, u gladi i žeđi, u zimi i 
golotinji, u postu 1 molitvi. Pokazivao 
veliko milosrđe ne samo prema ljudi
ma nego i prema životinjama. Umro 
21. V. 1170. — Sv. Hospicije. zvan i 
Sospis. Potječe iz Egipta, a živio u zi
dinama porušene kule kod Vilafranka 
u Provansi, nedaleko Niče, u teškoj po
kori, odjeven u kostrijet, s teškim lan
cima preko nadlaktice. Hranio se mrša
vom hranom. Umro g. 681. Biskup Au- 
stadije iz Niče ga pokopao.
SUBOTA, 22. svibnja

Sv. Julija mučenica. U Kartagi je bi
la ugrabljena i prodana u roblje u Si
riju Predala se potpuno Božjoj Provid
nosti s postojanom strpljivošću. Sa svo
jim gospodarom g. 450. došla u KdTzi- 
ku, gdje su joj pogani nudili slobodu, 
ako žrtvuje bogovima. Ona odgovori: 
»Moja je sloboda služba Kristu!« Zatim 
su je zbog njezine vjere grozno ispre
bijali, a potom propeti na križ. God 
7G3. prenesena je u Bresciju. gdje se 
i sada štuje.

početi moje poslanje, poslanje da načinim, 
da se Bog tako ljubi, kako ga ja ljubim. 
Iz neba cu činiti dobro zorniji«. »Ja sam 
Bogu davala samo ljubav, i On će mi lju
bav vratiti. Poslije svoje ću smrti učiniti, 
da pada kiša ruža«. »Gospodin će za me
ne učiniti čudesa, koja će beskrajno nad
visiti moje neizmjerne želic«.

I njezina se obećanja od dana do dana 
v.’ć toliko godina ispunjuju tako divno, te 
bi Čovjek pomislio, kao da je sve to neki 
čarobni san. Ali to su činjenice, to su sto
tine tisuća čudesnih događaja sa svih 
strana svijeta. Samo do g. 1925. izašlo je 
sedam omašnjih knjiga takvih zgoda, ko
je nam pokazuju, kako Mali Cvijet sipa 
na svoju ljubljenu djecu tajanstvene ruž’ 
milosti, blaži nj hove boli i nevolje I pre- 
dobiva griješnike za ljubav Kristovu.

Sve je to dalo petica ja za dirljiv obićaj 
u karmelskom redu, da se po posebnom 
obrascu blagostivaju ruže sv. Tenzije od 
Djeteta Isusa. Ovaj blagoslov mogu vr
šiti I drugi svećenici s posebnom dozvo
lom poglavara karmebkoga reda. U ne

Jubilej 
katoličkog naučenjaka

Već smo u našem listu javili, da je 
u veljači >> g. navršio 80. godišnjicu ži
vota jedan od najvećih živućih katoli
čkih učenjaka o Vilim Schmidt, iz 
Družbe riječi Božje. O Schmidt je do
šao do svjetskoga glasa proučavanjem 
srodnosti između australskih i azijskih 
jezika. Posebnu su pozornost na sebe 
svratila njegova proučavanja najstari
jih naroda Pigmejaca, među kojima je 
o. Schmidt otkrio priproste, ali uzvi
šene vjerske misli. Poslije toga posve
tio je o- Schmidt cjelokupno svoje na
učno djelovanje pitanju, odakle poti
če vjera u Boga Ovo je u to vrijeme 
bilo potrebno radi toga, jer su tada 
vladali nazori, da vjera u jednoga oso
bnoga Boga dolazi tek na kraju vjer
skog razvoja naroda, odnosno, da je 
čovjek do vjere u jednoga Boga do
šao tek pošlo je prije vjerovao u više 
bogova. O. Schmidt je međutim skupa 
s Langom tvrdio, da je vjera u jedno
ga osobnoga Boga prvotna vjera čo
vjeka. Da bi ovo pitanje do kraja raš
čistio, o. Schmidt je 1906. osnovao ča
sopis »Antropos« (Čovjek), a 1912. ja 
izdao prvi svezak knjige »Izvor misU o 
Bogu«. Radi podrobnog proučavanja 
ovoga pitanja o. Schmidt je poslao uče
njake misionare među najstarije živu
će narode, organizirao velike kongrese 
za vjersku etnologiju (nauka o životu 
i običajima naroda), izdavao knjige o 
uporednom vjerskom razvoju najstari
jih naroda, 0 čc ječjim putevima do 
Boga, o zabludama tadanje etnologije 
u proučavanju razvoja vjere kod ljudi 
i t. d. Ustanovio je više misijskih mu
zeja, među kojima je najveći lateran- 
ski etnološko-misijski muzej u Rimu. 
G. 1927. je počeo predavati etnologiju 
na bečkem sveučilištu, odakle je mo
rao bježati, kada je Hitler okupirao 
Austriju. G. 1938. postao je profesor 
katoličkog sveučilišta u Fnbutgu, u 
Švicarskoj. Cjelokupno njegovo ogrom
no naučno djelovanje, za koje je on 
žnao pridobiti suradnju mnogih velikih 
učenjaka raznih narodnosti, služilo mu 
je za pripremanje i izdavanje novih 
svezaka velikog djela <O izvoru misli 
o Bogu«, od kojih je do sada izašlo 
10, svaki n$ 600—1200 stranica Na te
melju gradiva, prikupljenog iz svih 
krajeva svijeta, u kojima žive primi
tivni narodi, uspjelo je o. Schmidtu 
dokazati jednom za uvijek, da je vjera 
u jedno najviše Biće najstariji oblik 
čovječje vjere. Podaci« do kojih je a 
velikim znanstvenim proučavanjem do
šao, čudnovato se poklapaju s prvim 
stranicama sv. Pisma Star.jga Zavjeta 
i u cjelini ih potvrđuju.

KATOLICI U FINSKOJ. U Finskoj 
ima za saua samo 2.000 katolika i deset 
svećenika. Od toga broja samo je jedan 
Finac, a ostalih devet su HoUndezi. 
Apostolski vikar je također Hotandez, 
Msgr. Goeben. Stanovništvo Finske, iako 
je u ogromnoj većini protestantsko, nije 
nesklono katoHčkoj vjeri. U zadnje vrU 
jane dogodila su se neka obraćenja.

kim crkvama postoji običaj, da se na 
spomendan proglašenja sv. Terezi je sve
tom — 17. svibnja — svake godine iza 
svibanjske pobožnosti blagoslivaju ruže 
po obrascu iz Rimskoga obrednika.

Ali odakle sv. Tor ziji od Djeteta Isusa 
tolike i .že? Odgovor na to daje nam 
krasna slika, iz^ađ na prigodom njezin 
proglašenja blaženom. Na njoj je prika
zana uzvišena Kraljica Karmelska, kako 
sjedi na svom prijestolju na svetoj go'i 
Katmelu, s Djetetom Isusom u naručju. 
Pred njima kleči sv. Terezija od Djeteta 
Isusa 1 moli. Djetešce Isus uzima ruž? Iz 
krila svoje presvete Majke 1 daje ih smi
ješeći se svetoj Tereziji. a ona ih, svi 
blažena, obilno sipa obadvjema rukama, 
sad jednom sad drugom, nad crkvu sv. 
Petra u Rimu

Jest, presveto Srce Isusovo i bez grje
šno Srce Marijino, to je -onaj neiscrpljivl 
izVor, iz 1 uzmia ruže za svoje 
svete misije, za svećenike, za svoju 
dragu djecu i za cijelu Crkvu Svetica 
ruža.

Liturgijski kalendar

Svetica ruža
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Iz katoličkog svijeta
NOVI MISIJSKI ZAVOD otvoren je u 

Tokiu dolaskom dvojice irskih misionara. 
Tom su prigodom prvi put poslije rata 
i&feđ«na za svećenike četiri Japanca: tro
jica iz Tokia, jedan iz Kiota.
U INDONEZIJI opaža se u zadnje vrijeme 
porast domaćeg svećenstva u usporedbi 
ga stranim misionarima U Indoneziji ima 
Ukupno 558 katoličkih svećenika.

BISKUPIJA BANGALORE (jugozapad 
na Indija) proslavila je 11)0—godišnjicu 
svog opstanka. Prilikom prigodne sveča
nosti posvećena je novo sagrađena kate
drala. 3U'JU0 vjernika bilo je prisutno u 
procesiji s Presvetim Muslimansko sta* 
'novništvo promatra'.) je ovu proslavu 
nepristrano

FILMSKA GUMICA GRACE MOORE 
KATOLIKINJA. Slavna operna i filmska 
glumica Grace Moore, kuja je prošle go
dine zaglavila prigodom avijatičke nesre
će u Holandiji, radovala se, da će iza svog 
povratka u Ameriku bili primljena u ka
toličku crkvu i da će tada primiti svetu 
Pričest. Msgr Fullon Sheen, koji ju je 
pripravljao na prijelaz, dobio je dva tjedna 
prije katastrofe brzojav i dopis, u kojem 
slavna glumica piše, da imade veliku že
lju biti što prije primljena u katoličku cr
kvu. < Umrla je dakle kao katolikinja. krš- 
tena krstom želje. Isti 'Msgr Sheen priveo 
je u katoličku crkvu cio niz odličnih ame
ričkih lica, kao Fritz Kreislera, Hanry 
Forda mlađega, književnicu Clare Booth 
l druge.

SAVEZ KATOLIČKIH UČITELJA vi 
ječao je u Parizu. Savez ima 35.000 čla
nova, a priključen je »Katoličkoj akciji«.

BIJELI OCI. Tako se zove misijski 
crkveni red. koji djeluje u Africi. Ovaj 
red ima u misijskom radu u Africi 528 
redovnika, 134 braće i 441 sestru, koji 
poučavaju i pripremaju za sv. kršte
nje 200.000 katekumena.

MISIJSKE TISKARE. U nusijskim 
krajevima radi oko 130 misijskih tis
kara, od kojih fi7 u Aziji, 38 u Africi, 
10 u Americi । 14 u Oceaniju Osim to
ga postoje u Ei i •> h mnoge tiskah?, 
koje služe za širenje misijske misli u 
katoličkim krajev.ma.

VJERA 1 ZNANOST. U Fnburgu, u 
Švicarskoj, počele su pripreme z.» pro
ces proglašenja blaženim sveučilišnog 
profesora Westermayera. Westermayer 
je predavao prirodne znanosti na raz
nim sveučilištima, kao na pr. u Berli
nu, Freysingu i drugdje. Njegov je ži
vot bio tako duboko katolički i tako 
uzoran, da su skoro odmah poslije nje
gove smrti poćeh misliti na to, da bi 
jednog dana mogao biti ubrojen u red 
svetaca. Ako bude Božja volja, da 
ovaj veliki priroduznanstvenik bude 
uzdignut na Čast oltara, to će još jed
nom biti očigledan dokaz da je mo
guće biti vjeran sn Crkve, a ujedno > 
veliki učenjak.

KATOLICIZAM U BELGIJSKOM 
KONGU. U Belgijskom Kongu se ka
tolička vjera veoma brzo širi. Uz dje
lovanja božje milost i. najveću zaslugu 
Imaju za to mlsijorari. koji se strogo 
drže crkvenih uputa ; nastoje, da uro
đenici čim prije preuzmu vođenje cr
kvenih postava u svoje ruke. Radi to
ga raste broj sjemeništa, knjižnica, 
knjiga, tiskara, škola i svega onoga, 
što pomaže, da Crkva u misijskim 
krajevima postane samostalna i neovis
na od stranaca. Među pokrajinama, u 
kojima se katolička Crkva najviše ši- 
rt nalazi se pokrajina Urundi. Tamo 
danas Ima 550.000 katolika 1 240.000 
onih, koji se pripravljaju na sv. kršte
nje. Tamošnji biskup je izjavio, da bi 
ova pokrajina postala potpuno katolič
ka, kada bi se uskoro umnožio broj 
misionara 1 kada bi se priskrbile sve 
stvari, koje su misionarima potrebne.

PRIGODOM 1.400 godišnjice smrti 
sv. Benedikta benediktinski opati sv. 
Jeronima u Italiji objelodanili su jed
nu zanimljivu knjigu, u kojoj se u 12 
članaka raspravlja o povijesti benedik
tinskog reda. Knjiga nosi naslov »M6- 
langea benedictines« (Benediktinske 
rasprave) i u ujoj su surađivali 1 opati 
francuska benediktinske opatije Cler- 
vaux-a.

50-GGDISNJICU fakulteta Kanonskog 
Prava proslavio je Katolički Institut u 
Parizu.

50 godišnjicu mučcn.čke smrti sv. 
Vojtjeha, prvog teškog biskupa i ve
likog slavenskog sveca proslavili su u 
Češkoj vrlo svečano.

Evo njegov kratki uvutopis: Češki 
knez Slavn-k imao je »est sinova. Voj- 
tjeh mu se najviše sviđao, jer je bio 
Vrlo dobro, a 1 lijepo dijete Htio je 
da mu bude baštinikom. Ali Bog je 
drukčije odredio. Mali Vojtjeh oboli na 
smrt. Njegova majka ponese dijete u 
cikvu, metne ga na oltar i pomoli se: 
»Ne za nas, nego za Tebe, Bože, neka 
dijete ostane živo«. i dijete doista 
ozdravi.

Kao vrlo darovit dječak ode u škole 
i bude ka mije zaređen za svećenika i 
postane uskoro biskupom. Teške prili
ke, koje su onda vladale u Češkoj, pri
sile Vojtjeha, da ode u Italiju. U Ri
mu je bio primljen u benediktinski 
red. Svima se sviđao svojim ugodnim

ZNAMENITI JUBILEJ. Ove godme 
se navršava 400 godina, kako su bile 
odobrene »Duhovne vježbe«, koje ie za- 
mislio i sastavio sv Ignacije Lojolski, 
utemeljitelj reoa oo. Isusovaca. Sv. 
Franjo Saleški je jednom prilikom Iz
javio, da se pomoću »Duhovnih vježbi« 
sv. Ignadja spasilo više ljudi, nego što 
nra slova u toj knjizi.

MISIJE NA ULICI. U Louvainu u 
Belgiji su pokušali novim načinom pa
stirskog rada. Priredili su misijske pro
povjedi na otvorenom, na uhcl. Velike 
mase naroda su se sabirale u večer na 
mjestima, gdje su se držale propovijedi 
1 mnogi, kojima je put do crkve bdo te
žak, našli su opet svog Boga na ulici.

ŠPORTAŠ-KONVERTIT. Glasoviti tr
kač, američltl crnac, Ralph H. Metcalfe, 
koji je svršio sveučilišne nauke, prije 
nekoliko godina je iz poganstva prešao 
na katoličku vjeru. On Ja izjavio »Sve 
časti’ 1 nagrade, koje sam kao trkač do
bio, ne mogu eč m š&daleka usporediti 
sa srećom prve vjeie Katolicizam mi 
Jo dao radost života, utjehu i snagu 
Kod sportskog rada kao I kod studija 
ja se oslanjam na molitvu. Mojim su
narodnjacima, crncima, katolicizam je 
iskazao nebrojne usluge, brlnočl se za 
njihovo vjersko, kulturno i socijalno 
uzdizanje.« Ralph Metcalfe se ne stidi 
svojo vjere. Kudgod nastupa u sport
skom životu, on se prije početka trča
nja na samom startu javno prekriži. 
NIZOZEMSKI REDOVNICI U FRAN
CUSKOJ. Dozvolom pariškog nadbisku 
pa nizozemski redovnici iz reda Augu 
stinoca će preuzeti dušobrižničku služ
bu u nekoliko parških župa.

IRSKA U BROJKAMA. Iraka broji 
2,968.420 stanovnika, od čega trna 
2,773.920 ili 93®/, katolika. U sjevernoj 
Irskoj su pak većina angUlcand, kato
lika ima samo 33®/>. Prema podacima 
u Irskoj samo 3*/, vjernika ne vrši svo
je vjerske dužnosti.

DRUŽBA BOŽJE RIJEČI. Ovo je 
posebna crkvena organizacija, koja skr
bi za uzgoj mladih misionara za sve 
krajeve svijeta. Matična kuća ove 
družbe se nalazi u Steylu. U prošloj 
godini je primilo misijski križ 44 misi
onara i 23 mlsijska brata, koji su po- 
šll u Kinu, Japan, Filipine, Indiju i 
Južnu Ameriku.

ODAKLE RIJEČ BOG? Najstariji 
arijski književni spomenik je »Veda«, 
pisana u 20. vijeku prije Isusa. Knjiga 
je napisana u starom sanskritskom Je
ziku. Najstariji dio »Vede« sadrži 1028 
himni, od kojih je većina vjerskog sa
držaja. U ovoj knjizi se nalazi također 
ime za Boga, koji se zove: Diaus Pitar 
Baga. Iz ovoga Imena su svi arijski 
narodi uzeli svoju riječ za najviše bi
će. Tako na pr. latinci zovu Boga Deus, 
Slaveni ga zovu Bog. Ovo nam svjedo
či, da su narodi svih vremena vjero
vali u Najviše Biće. Riječ baga, ođ 
koje su Slaveni uzeli Ime za Boga, u 
sanskritskom Jeziku znači božju pro
vidnost, božju ljubav.

SV. NIKOLA FLUE, po državljanstvu 
Švicarac, a po narodnost! Nijemac, slavit 
će se I o njemačkim biskupijama K8ln, As 
ehan, MOaster, Paderborn i Trevler, 

 

vladanjem i sve je nadmašio svojim 
vrlinama.

Na zapovijed ev. Oca vrati se u do
movinu. Sa sobom povede svoju re
dovničku braću 1 osnuje prvi benedik
tinski samostan u Pragu. Kao pravi 
apostol putuje po zemljama, koje ep 
onda pripadale njegovoj tuskupiji. Po
đe 1 dalje U Madžarskoj i Poljskoj 
predobije za Isusa mnoge duše.

Knezovi Vršovci veoma su mrzili 
Slavnikovce, iz kojih je bio Vojtjeh, 
tako da jc drugi put bio prisiljen, da 
putuje u Rim. Kad je doznao, da rr 
Vršovci poubijali sve Slavnikovce, nije 
se vratio u domovinu, nego Je otišao u 
Poljsku i u Rusiju, da ondje propovije
da poganima nauk t kršćansku. Tamo 
i umre mučeničkom smrću 23. IV. 997.

Poljski knez Boleslav prevezao je 
njegovo tijelo u Hnjezdno. a češki knez 
Bretislav njegove sv. moći preveze u 
Prag.

»ZLATNA KNJIGA« o radu i žrtvama 
francuskog svećenstva u Pokretu otpora 
izlšla je nedavno u Francuskoj (Livre d'or 
des Congrćgations IranSaises, Ed. 
D. R. A. C, rue Davin, Pariš). Ova knji
ga obilno dokumentira stav francuskih 
svećenika, redovnika i redovnica prema 
nacistima, donosi statistike palih taraca, 
kao i popis štete, koju je Crkva pretrpje
la za vtijeme okupacije.

ZA DOBROVOLJNE RATNE ZARO
BLJENIKE javljaju se mnogi svećenici u 
Njemačkoj! Ovi svećenici zamjenjuju na
ime u zarobljeništvu one svećenike, koji 
se još nalaze u ratnom zarobljeništvu ! 
koji se nalaz? u teškom zdravstvenom 
stanju. Isti primjer počeli su slijediti i ne
ki njemački liječnici.

NAJVIŠI SAMOSTAN u Evropi je sa
mostan Velikog sv. Bernarda, koji se na
lazi na 2.467 m. visine, istočno od Mont 
Blanca, najvišeg brda u cijeloj Evropi. 
Samostan je smješten na mjestu, gdje je 
Napoleon prešao Alpe na svom pohodu na 
Italiju Ovaj je samostan i jedan od naj
starijih samostana u Evropi, a osnovao ga 
je sv. Bernardo s ciljem da služi kao ko- 
načište putnicima i redovnicima, koji su 
čak iz daleke Engleske dolazili u Italiju, 
lako u manjoj mjeri, redovnici ovog sa
mostana vrše, osobito u zimsko doba, ovu 
plemenitu zadaću još i danas

OTOCI SCILLY koji se nalaze blizu en
gleskog mjesta Plumouth, kamo već od 
vremina Reformacije nije dopro katolički 
svećenik, sada su dobili stalnog svećeni
ka Katolici u Englekoj pomalo počinju 
prodirati i u one predjele, kamo do sada 
nisu uspjevali

NAJNOVIJI nastavni program u Japanu 
nije ispunio očekivanja nekih previše op
timističkih katolika, koji su mislili da će s 
kapitulacijom japanskog nacionalizma, po
četi novo doba katolicizma u Japenu. Na
stavni sr program naprotiv odnosi sasvim 
negativno prema katoličkim školama l pre
ma katoličkom nastavnom programu, sma
trajući kršćanstvo kao vjeru stanu i ne
prijateljsku prema japanskom narodu. On 
svu prednost daje japanskim narodnim 
vjerama: budizmu i šintoizmu.

ŠEST IRSKIH sestara stiglo Je na otok 
sv. Trinidad da tamo pojačaju oslabljene 
oce misionare.

IZ NIKARAGUE (Srednja America) 
javljaju, da su se prigodom provale vul
kana istakli u spašavanju stanovništva 
misionari i njihovi vjernici.

600-GOD1SNJICU svog dolaska u Pa
lestinu proslavili su franjevci u Betlehe
mu. Svečano bogoslužje obavljeno Je u 
grčkom, sirskom l latinskom obredu.

VISOKA ODLIKOVANJA .rlmil! su 
18. travnja mnogi poljski svećenici prili
kom sastanka u Kaliszu svih svećenika, 
koji su bili internirani u njemačkom logo
rima. — _

NOVO KATOLIČKO SVEUČILIŠTE 
otvoreno je u Pađirbornu (Njemačka) 
proširenjem biskupskog teološkog I filo
zofskog fakulteta. Na katoličkim sveučili
štu W0rzburgu (također Niemačka) ot
vorena je nova katedra za kršćanski Is
tok.

Zašto ae skromna ljubica danaa čita
vog dana toliko brinula za ljepotu ago- 
Jega mirisa?

Zašto je šutljiva ruža htjela r.J* 
ztao grimizne latice budu daaaa još 
nježnije nego prije?

Zašto Jo 1 Inače tako osjetljivi 1 tan
koćutni cvijetak plavomllja nastojao da
nas, da boja njegova ruha bude još vi- 
So slična modrtai dječjega oka?

Zašto jo pjesma malog slavuja danas 
Stav dan tako čarobno divna?

Zašto je oko mene sv# danas tako 
pokojno, blago i tiho ko molitva 
anđela? —

Zašto Je ujedno Ipak sve tako slatko, 
Stao i sjajno ko akordi melodije vje
čnog Aleluja?

Danas je u rumeni osvit zore zaogr- 
nuta plaštem ođ ljiljana, noeeći Nebo 
na svojim rukama, prošetala Madona
vrtom mojega svibnja.

Gospine suze u svibanjskom cvijeću

Bilo je jutro,- kada došetah pred godi
nu dana do lika Madone, pred kojom su 
čuvale stražu ružice.

Moj pozdrav Njoj bio je Jednak onima 
minulih dana. No moj razgovor ne bješe 
takav, jer je Mađona bila toga dana neka
ko tužna. Gledajuć Njezino Lice klonuh 
I ne mogoh — nakon pozdrava ni riječi 
više prozborit. Htjedoh pozvati ruže, da 
je bar one razvesele bojama 1 svojim mi
risom. No sva su bile prignufe glave, — 
a rosne kaplje na njihovim latima činila 
ml se kao Gospine suze..

Ja gledah u njih — dok su ružine lati 
među sobom šapućuč pričale o Gospinu 
plaču za mirisom ljijanovih cvjetova, što 
iza crne noći osvanule klonulih glava. 
mrtvi, bez sjaja...

O kako su bolna ovogodišnja moja svi
banjska jutra, kad ml ie radi bolesti mo- 
?uće tek duhom poći do tvoga Lika, ru- 

Icama okružena, Madono!
L kako Ja bol biva još teža, kad mislim 

na suze, što ćeš ih proliti I ovoga svibnja 
za mirisima IjUjanovih cvjetova, kojih re 
možda još više neg lani stradati ovoga ljeta...

JAVNA ISPOVIJED VJERE
Svima su pozlate Kristove riječi: »Tko 

prizna n^pne pred ljudima, priznat ću 
i ja njega pred Ocem svojim nebe
skim. A tko se odreče mene pred lju
dima, toga ću se odreći i ja pred Ocem 
svojim nebeskim« (Mat. 10). Te riječi 
valja Imati na pameti uvijek I svagdje, 
gdje se nalazimo, dakle u svim život
nim prilikama Oestiti protivnik sto 
puta više cijeni čovjeka, koji se ne 
stidi svojega osvjedočenja, nego one 
plašivice, koji se stide pokazati pred 
svijetom svoje uvjerenje. Budete li 
svoju vjeru javno Ispovijedali, I to ne 
samo jezikom, nego i djelom, cijenit 
će vas zbog vašeg junačtva i oni pro
tivnici, koji nemaju vjere, ali sude po 
zdravom razumu i jasnom poimanju. 
Na taj način vršimo djelo apostolata. 
Obraćenje Pavla u Damasku nije 
osamljeno, a milost Božja djeluje va
zda 1 uvijek može činiti čudesa. Radi 
»e o objavljenoj Istini Božjoj.

ZA BRONČANA VRATA crkve sv. 
Petra u Rimu posebno je povjerenstvo več 
Ispitalo primljene nacrte i odabralo njih 
dvanaest. Od ovih opet će satno neki biti 
uzeti u obzir kao konačni nacrti, prikladni 
za izvedbu.

STO GODINA RADA U AUSTRALIJI 
slavi Družba Isusova ove godina. U Aus
traliji počdl su radom dua njemačka isu
sovca godine 1848.. kada se bila ukazala 
potreba dušobrižnlčkog djelovanja među 
njemačkim iseljenicima.

U PALESTINI su predstavnici crkvene 
hlerarhlje (patrijarh i biskupi) na zajednič
kom vijećanju zaključili, da će tražiti, da 
se u Interešu svetih mjesta odustane od 
diobe Palestine.

NAJVEĆI ENGLESKI KATOLIČKI 
TJEDNIK »The Universe« osnovan ja 
g. 1860. premašio Je nedavno nakladu 
od 200.000 primjeraka.
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